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При впровадженні технології відновлення роторів турбокомпресорів 

сільськогосподарської техніки співтавляють показники експлуатаційної 

стійкості відновлених деталей традиційним методом (механічною обробкою, 

хромуванням і шліфуванням) і запропонованою - нанесенням покриття методом 

ЕІО в умовах ремонтного виробництва [1-3]. 

З усього переліку був обраний ротор турбокомпресора ТКР – 11Н1, на 

який розроблений одиничний технологічний процес відновлення, і він може 

бути прийнятий за типовий. 

Порівняльний аналіз операцій за технологічними процесами (існуючого і 

пропонованого ЕІ методу) представлений в табл. 1. 

Таблиця 1 - Перелік операцій по технологічному процесу відновлення 

валів ротора турбокомпресора ТКР – 11Н1 
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Рекомендований технологічний процес відновлення відрізняється і 

технічним ефектом: однорідністю нанесеного шару; не вимагає громіздкого 

обладнання; значних робочих площ; екологічністю [1, 4]. 

Нова технологія відновлення забезпечує підвищення експлуатаційної 

стійкості нанесених покриттів у 1,5-1,7 рази (в середньому в 1,6). 

Розрахунок річної економічної ефективності Ег від впровадження 

технології ЕІО роторів турбокомпресора ТКР – 11Н1, з урахуванням 

підвищення їх експлуатаційної стійкості і програмою ремонту 500 одиниць на 

рік (цей обсяг деталей може бути відновлений на одній установці в умовах 

підриємства з одночасною обробкою трьома електродами і ППД.) наведено 

залежністю 1.  
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  (1) 

де Сс - вартість відновлення штоків за існуючою технологією, грн; 

Сп - вартість відновлення штоків за пропонованою технологією, грн; 

k - коефіцієнт підвищення експлуатаційної стійкості, раз; 

W - програма ремонту штоків, шт; 

Со - балансова вартість додаткового обладнання, грн. 

Дані по собівартістю розбірно-складальних і відновлювальних робіт 

враховували виходячи з калькуляційних витрат підприємства, а норми часу для 

ЕІО визначали з режимів обробки і даних [2, 3]. Підвищення витрат на 

заробітну плату пов'язано зі збільшенням штучного часу при електроіскровій 

обробці. При цьому збільшуються і загальногосподарські витрати. Зниження ж 

витрат на витратні матеріали, експлуатацію обладнання та інструменту 

відбувається [3] за рахунок виключення з технологічного процесу таких 

операцій як наплавочной, токарної і гальванічної. Розрахунки економічного 

ефекту від відновлення валів ротора сільськогосподарської техніки 

представлені в табл. 2. 

Термін окупності додаткових капітальних вкладень складе 
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Таблиця 2 – Показники розрахунку економічного ефекту відновлення 

ротора турбокомпресора ТКР – 11Н1 методом електроіскрового нанесення 

покриття 

№ 

п/п 

Показник, одиниці виміру  Базові 

показники  

Показники при 

нанесенні 

покриття методом 

ЕІО  

1 Вартість відновлення ротора, грн.: 

в т.ч.: - заробітна плата робітників; 

- витрати на енергоносії і матеріали; 

- витрати на експлуатацію обладнання; 

- знос інструменту і пристосувань; 

- цехові витрати; 

- загальногосподарські витрати . 
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377,5 
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102,0 

88,5 

12,0 

33,0 

92,9 

2 Економія за рахунок зниження вартості 

відновлення, грн. 

 

– 

 

48,0 

3 Річна програма відновлення, од. 500 500 

4 Експлуатаційна стійкість деталей k, раз. 1,0 1,6 

5 Додаткові витрати на обладнання, , Со, грн. – 40000 

6 Економічний ефект від впровадження 

технології відновлення Ег, грн. 

 

– 

 

54780 

7 Термін окупності додаткових капітальних 

вкладень, років 

 Близько 1 року 
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Висновок. На підставі отриманих результатів економічно обґрунтовано 

доцільність впровадження відновлення ротора турбокомпресора ТКР – 11Н1 

нанесенням покриття методом електроіскровий обробки. 

Економічний ефект в результаті впровадження запропонованих заходів 

складе ≈109,5грн. на один ротор, а термін окупності додаткових 

капіталовкладень складе близько року. 
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The economic efficiency of restoration of the rotor shaft of turbochargers of 

autotractor engines by the method of electrospark processing in comparison with the 

basic technology of restoration - building of the worn out layer by a galvanic method 

is considered. 


